
VERBALE N.12 DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DIRETTIVO PER IL GEMELLAGGIO 


Il giorno martedì 09/07/2024 alle ore 21:00 presso la sede comunale di via Pace 16 si riunisce il 
Consiglio Direttivo con il seguente O.d.G.:


1 - approvazione OdG

2 - stato avanzamento gemellaggio con Utebo 

3 - stato di avanzamento progetto scuola

4 - stato di avanzamento progetto sportivo (Karate Carnate in trasferta ad Utebo)

5 - varie ed eventuali


Sono presenti i signori:

- Riva Mario (Assessore)

- Milone Jean François (Presidente)

- Paolo Moreschi (Vice Presidente)

- Basile Lorenzo

- Scoma Nadia


Il Presidente Milone aggiorna i membri in merito all’impostazione del sondaggio rivolto alla 
cittadinanza da pubblicare sul sito del Comune, informando di averlo impostato su piattaforma 
Survey Monkey e funziona ma, avendo impostato un’opzione a pagamento, dovrà rivedere se lo 
stesso è fattibile utilizzando il piano gratuito.


L’Assessore Riva ci comunica che sta portando avanti il discorso con Utebo, cercando di rendere 
possibile la partecipazione del gruppo Karate di Carnate alla settimana europea dello sport che si 
terrà a settembre, perciò dopo aver parlato con la Sig.ra Pilar (referente del gemellaggio di Utebo), 
ha inviato in data 25 giugno una mail alla Sig.ra María Ángeles Larraz con copia all’Assessore allo 
Sport per ricevere ulteriori dettagli riguardanti la manifestazione. Tuttora è in attesa di riscontro ed 
invierà ulteriore mail di sollecito verso fine luglio. 


Il Sig. Basile ci aggiorna in merito al progetto scuola di cui si è discusso in data 27 giugno scorso 
durante il Collegio dei Docenti. La Dirigente scolastica è stata piacevolmente colpita dalle varie 
iniziative che abbiamo proposto durante il primo incontro tenutosi il 29 maggio ed in linea 
generale quasi tutti i docenti si sono resi disponibili per la realizzazione di alcune attività proposte 
da Utebo e Plaisance; la docente di francese Prof.ssa Iasevoli ha richiesto se possibile avere un 
elenco delle attività in modo da poter impostare il lavoro da fare con i ragazzi.


Il Presidente Milone contatterà il Presidente del Gemellaggio di Plaisance per fare in modo che i 
docenti si mettano in contatto e possano iniziare con i ragazzi ad avviare un rapporto epistolare in 
francese.


Avendo ricevuto dalla docente Gandossi i lavori svolti dai ragazzi di 2^ C riguardo 
all’organizzazione di un eventuale weekend di accoglienza dei nostri amici francesi e spagnoli, si 
dà lettura di quanto creato dai ragazzi, pensando ad eventuali spunti da prendere per organizzare 
un evento per maggio 2025, per il quale sarà importante avere anche il supporto e la disponibilità 
della Cittadinanza.


Si decide che la prossima riunione del Comitato Direttivo avrà luogo il 10 settembre.

Non avendo altro di cui discutere, la seduta è tolta alle ore 22.00.


In vece della Segretaria 

Nadia Scoma Membro del Comitato



